

辽宁日报

LIAONING DAILY

北国网网址: <http://www.lnd.com.cn>

2025年4月

30

星期三

乙巳年四月初三

今日12版



扫描二维码
关注本报APP

习近平对辽宁辽阳市白塔区一饭店火灾事故作出重要指示强调 全力救治受伤人员 妥善做好遇难人员善后 坚决防范遏制重大安全事故发生

李强作出批示

新华社北京4月29日电 4月29日12时25分,辽宁辽阳市白塔区三里庄回迁楼附近一饭店发生火灾。截至14时,事故已造成22人死亡、3人受伤。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,辽宁辽阳市白塔区一饭店发生火灾造成重大人员伤亡,教训十分深刻!要全力救治受伤人员,妥善做好遇难人员善后及家属安抚等工作,尽快查明原因,依法严

肃追责。

习近平强调,“五一”假期在即,群众出行出游增多,假日活动密集,各地和有关部门要落实安全责任,完善应急预案,排查安全隐患,坚决防范遏制重大安全事故发生,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要全力组织人员搜救和伤员救治,妥善做好遇难者善后等工作,同时抓紧查明事故原因,

依法依规严肃追究责任。当前“五一”临近,国务院安委会将指导督促各地各有关方面深入排查安全隐患,强化安全生产措施落实,严防各类重特大事故发生。

根据习近平重要指示和李强要求,应急管理部已派出工作组赶赴现场指导做好应急处置工作。辽宁省、辽阳市已组织力量开展救援处置。目前,现场救援、善后处置等工作正在进行中。

郝鹏王新伟连夜赶赴辽阳市白塔区火灾事故现场

指导善后处置工作看望慰问伤员 并主持会议作出工作部署

本报讯 记者方亮 王奇 史冬柏报道 4月29日12时25分,辽阳市白塔区三里庄回迁楼附近一饭店发生火灾,造成22人死亡3人受伤。省委、省政府高度重视,省委书记、省人大常委会主任郝鹏,省委副书记、省长王新伟连夜赶赴辽阳,指导事故善后处置工作,看望慰问受伤人员,并主持召开会议作出工作部署,强调要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,全力救治受伤人员,彻查事故原因,严肃追责问责,深刻汲取教训,立即在全省范围内深入开展集中排查整治,彻底消除安全隐患,坚决守住安全底线,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

得知火灾发生后,在省外出差途中的郝鹏、王新伟立即返程,连夜赶赴火灾事故现场,察看房屋结构、过火面积,深入了解救援处置、事故原因调查进展等情况。郝鹏强调,这次火灾事故造成重大人员伤亡,教训极为深刻,令人极为痛心,要尽快查明事故原因,全力做好后续处置工作,抓好隐患问题整改,坚决防范遏制重特大事故再次发生。随后,郝鹏、王新伟赶到辽阳市中心医院,看望慰问受伤人员,详细了解伤情和治疗情况。郝鹏说,请你

们放心,党委和政府一定会全力以赴调动资源,做好救治工作。他要求相关部门加强组织协调,科学治疗、精心护理,让受伤人员早日康复。

当晚23时30分许,郝鹏在辽阳主持召开会议,传达习近平总书记重要指示精神和李强总理等中央领导同志批示要求,听取事故救援、伤员救治和善后处置等情况汇报,对下一步工作作出部署。他指出,习近平总书记的重要指示,充分彰显了人民至上、生命至上的深厚情怀,充分体现了以贯之重安全、抓安全的底线思维,充分表明了全力维护社会安定人民安宁的鲜明态度,是对我们的深刻警醒、督促教育,为我们做好事故处置和安全生产工作提供了根本遵循。今年以来,省委多次就安全生产工作作出安排部署,但今天发生的火灾事故,暴露出一些地方和部门排查流于形式、基础管理薄弱、工作作风不实等问题,教训十分惨痛。要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来,从血的教训中警醒反思、痛定思痛,引以为戒、举一反三,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,全力以赴做好伤员救治和善后处置工作,全力以赴推动安全生产各项工作措施落细落实落到位,确

保人民群众生命财产安全和社会大局稳定,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。郝鹏指出,要积极救治受伤人员,“一人一策”,精准施治,确保伤者得到及时专业的治疗。要用心用情做好逝者家属工作,迅速组建专班,“一对一”主动对接,设身处地解决实际困难,做好各项服务保障。要全力配合国家工作组开展事故原因调查,实事求是、客观准确作出调查结论。要对事故中存在的安全管理漏洞、监管不力、失职渎职等问题,依法依规依纪严肃追责问责,绝不姑息。郝鹏强调,要立即在全省范围内深入开展消防安全隐患集中排查整治,聚焦餐饮夜市、旅游景区、演出场馆、老旧建筑、大型商超、沿街商铺等重点场所和学校、医院等人员密集场所,开展针对性检查,严查严惩突出问题隐患,消除盲区、堵塞漏洞。省级领导同志要带队到包保各市全面系统开展安全大检查、隐患大整治,各地各部门要开展地毯式、拉网式排查,标本兼治消除安全隐患。要改进工作作风,扑下身子,抓实抓细抓小,坚决杜绝形式主义、官僚主义,切实筑牢安全防线。

(下转第二版)

今年,辽宁国资国企持续优化布局结构、深化重组整合 当好全面振兴突击队攻坚队

——振兴新突破、决胜勇争先②0

布局优化和结构调整等作详细介绍。

今年以来,我省国资国企统筹推进稳增长、抓改革、强创新、促合作,一季度省属企业营收规模稳步增长,利润总额同比增长48%,固定资产投资同比增长17.1%,实现首季“开门红”。发布会上,省国资委相关负责人介绍,今年,全省国资国企将锚定主要运行指标高于全省平均增速的目标任务,提档加速推进重大项目建设,(下转第二版)

省政协举行党组理论学习中心组专题学习会 周波主持并讲话

本报讯 记者赵静报道 4月29日,省政协举行党组理论学习中心组专题学习会,并举办“政协大讲堂”,深入学习贯彻习近平经济思想和习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,全面贯彻落实党中央及省委经济工作会议部署要求,聚焦生产性服务业与先进制造业深度融合,推动“十五五”时期我省现代服务业高质量发展。省政协主席、党组书记周波主持会议并讲话。

会议指出,推动生产性服务业与

先进制造业融合发展对促进我省经济结构优化调整,构建具有辽宁特色优势的现代化产业体系,加快向制造业强省迈进意义重大。要认真学习领会习近平总书记关于推动现代服务业高质量发展的重要论述,加强战略谋划和前瞻部署,打通两业融合良性互动的关键节点,不断丰富两业融合的应用场景和平台载体,探索两业融合的新技术、新业态、新模式,在融合发展中实现产业链重组整合、价值链提升跨越。

会议强调,要充分发挥人民政协专门协商机构作用,聚焦生产性服务业与先进制造业深度融合,在深入调查研究基础上积极协商议政,结合我省实际,提出务实管用的真知灼见,为辽宁全面振兴新突破三年行动决战决胜、谱写中国式现代化辽宁篇章贡献政协力量。

会议邀请中国社会科学院财经战

略研究院研究员夏杰长围绕推进先进

制造业与生产性服务业融合发展作专

题辅导报告。

习近平在上海考察时强调

加快建设具有全球影响力的科技创新高地

蔡奇陪同考察



4月29日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在上海考察。这是习近平在位于徐汇区的上海“模速空间”大模型创新生态社区,同参加“下一代智能体的自主进化”主题沙龙的青年创新人才亲切交流。新华社发

新华社上海4月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平29日在上海考察时强调,上海承担着建设国际科技创新中心的历史使命,要抢抓机遇,以服务国家战略为牵引,不断增强科技创新策源功能和高端产业引领功能,加快建设具有全球影响力的世界级科技创新高地。

29日上午,习近平在中共中央政治局委员、上海市委书记陈吉宁和市长龚正陪同下,来到位于徐汇区的上海“模速空间”大模型创新生态社区调研。

“模速空间”是上海市打造的人工智能大模型专业孵化和加速平台,已入驻企业100余家。习近平来到这里,通过视频短片了解上海市人工智能产业发展情况,察看重点孵化企业的大模型产品展示,听取相关技术研发和企业生产经营介绍。习近平对上海积极发展人工智能取得的实效给予肯定。

他指出,人工智能技术加速迭代,正迎来爆发式发展,上海要总结好以大模型产业生态体系孵化人工智能产业等成功经验,加大探索力度,力争在人工智能发展和治理各方面走在前列,产生示范效应。

在“模速空间”3层,一场以“下一代智能体的自主进化”为主题的沙龙正在举行。习近平高兴地参与进来,同现场青年创新人才亲切交流。大家纷纷向总书记汇报所在团队开展人工智能技术研究和产业应用的收获体会。习近平对大家说,人工智能是年轻的事业,也是年轻人的事业。我们正在全面推进强国建设、民族复兴伟业,正是年轻一代展示才华、大显身手的好时候。实现中华民族的伟大梦想,寄希望于年轻人。大家要怀爱国之心、立报国之志、增强国之能,把个人奋斗同国家前途命运紧紧联系在一起,跑好历史的接力

棒,在推进中国式现代化的宽广舞台上绽放绚丽的青春光彩。

随后,习近平走进人工智能产品体验店。柜台上,智能眼镜、智能儿童玩具、智能乐器等创新产品琳琅满目,习近平详细了解产品功能和市场行情,还饶有兴趣地戴上智能眼镜亲身体验。他表示,我国数据资源丰富,产业体系完备,市场空间巨大,发展人工智能前景广阔,要加强政策支持和人才培养,努力开发更多安全可靠的优质产品。

离开时,创新生态社区的科研人员和企业员工高声向总书记问好,欢迎总书记再来。习近平频频向大家挥手致意,祝大家五一劳动节快乐,勉励大家不断拿出新业绩、作出新贡献。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。

何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

省委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话和重要指示精神 研究我省贯彻落实意见

郝鹏主持会议

本报讯 记者方亮 王奇报道 4月29日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神上来,坚定目标、坚定信心,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,推动党中央各项决策部署在辽宁不折不扣落到实处,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要全力以赴抢时间、抓进度、求实效,积极抢抓政策机遇,千方百计增强消费的拉动作用,多措并举帮扶困难企业,进一步全面深化改革开放,持续用力防范化解重点领域风险,着力保民生,确保上半年实现“双过半”。要加强党对经济工作的全面领导,大力弘扬求真务实、真抓实干的工作作风,全力打好打赢三年行动决胜之战。

会议指出,习近平总书记主持召开中央政治局会议,充分肯定今年以来我国经济发展呈现向好态势,科学分析当前经济形势,明确工作导向和政策取向,作出一系列新的重要部署,充分彰显了党中央对当前经济形势的全面科学把握,释放“以高质量发展的确定性应对外部环境急剧变化的不确定性”强烈信号,为进一步做好经济工作指明了前进方向。一季度我省经济运行情况与全国大势基本一致,实现了良好开局,取得“开门红”,为

全国大局作出了积极贡献。要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,坚定目标、坚定信心,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,推动党中央各项决策部署在辽宁不折不扣落到实处,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要全力以赴抢时间、抓进度、求实效,积极抢抓政策机遇,千方百计增强消费的拉动作用,多措并举帮扶困难企业,进一步全面深化改革开放,持续用力防范化解重点领域风险,着力保民生,确保上半年实现“双过半”。要加强党对经济工作的全面领导,大力弘扬求真务实、真抓实干的工作作风,全力打好打赢三年行动决胜之战。

会议强调,习近平总书记对双拥工作作出的重要指示,深刻阐明新时代双拥工作的重要意义,鲜明提出人民军队树牢宗旨意识、军地双方密切协作的政治要求,是党领导双拥工作的历史经验总结和理论创新成果,为做好新时代新征程双拥工作提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记关于双拥工作的重要论述和重要指示精神,研究深入贯彻中央八项规定精神学习教育问题查摆整改;部署我省与国家有关部委会商议定事项落实工作。省委书记郝鹏主持会议。

双方密切协作的政治要求,是党领导双拥工作的历史经验总结和理论创新成果,为做好新时代新征程双拥工作提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记关于双拥工作的重要论述和重要指示精神,研究深入贯彻中央八项规定精神学习教育问题查摆整改;部署我省与国家有关部两会商议定事项落实工作。省委书记郝鹏主持会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,(下转第二版)

本年度103个法治建设重点项目公布

民生公益类项目占比近半

本报讯 记者黄岩报道 日前,省委依法治省办公布2025年度全省县(市、区)党政主要负责人推进法治建设重点项目。103个重点项目聚焦八类问题,其中民生公益类项目占比近半,彰显法治为民的鲜明导向。

此次公布的重点项目中,47个民生公益类项目涵盖“办证难”、安置保障、“保交楼”、涉水电气等民生堵点问题,“依法攻坚解决在建工程抵押登记与不动产证办理难题”“依法依规推进住宅老旧小区电梯更新‘更新换’”“依法推进居民燃气管道老化改造项目”等项目致力于以法治手段推动问题得到切实解决,实现

法治建设与民生改善的深度融合。

在13个优化营商环境类项目中,“以法治保障沈阳生物化工产业园建设”“法治助企 法润海城”,法治化营商环境攻坚行动”“推行涉企行政检查一件事”等项目聚焦经营主体关切,着力激发市场主体活力;7个生态保护类项目包括“深入打好碧水保卫战,纵深推进流域水生态环境质量持续改善”“开展严厉打击非法采矿专项行动”等,紧扣高质量发展主线;“依法打造渔船管理全时空模式,筑牢渔业高质量发展安全底线”等4个项目着力破解工作瓶颈。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,(下转第二版)

党政主要负责人切实履行推进法治建设第一责任人职责,充分发挥“头雁作用”,累计组织实施241个重点项目,实现法治固根本与项目疏堵点的统一,群众的获得感随着一批重大疑难复杂问题的解决而持续提升。

省委依法治省办要求各级党委法治建设议事协调机构及其办事机构抓牢“关键少数”,通过清单化管理、项目化推进、责任化落实,推动法治建设重点项目成为优化营商环境的“稳定器”,化解社会矛盾的“解压阀”,努力建设更高水平法治辽宁,助力打好打赢全面振兴新突破三年行动决胜之战。